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Ipuaoxenne Nel

Cpeanss rpynna Crapmas rpynna ToaroroBuTe/IbHAsA FPYIINa
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BH/IAMH TKaHH
3HAKOMCTBO ¢ TKaHAMH 1
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MyTOBHIL 1
OG6yueHHE BHITOIHEHUIO 5
MPOCTEHIINX PYYHBIX IIBOB
KonuyecTBo 3aHATHHA B FOA 9 18 18





ВВЕДЕНИЕ
Ни для кого не секрет, что современное общество переживает нравственный кризис утраты ценностей. В стремительности и циничности сегодняшних дней человеческий эгоизм вырос до небывалых размеров. Зависть, злость, жестокость, цель к богатой сладкой и беззаботной жизни, предательство -эти человеческие пороки всем знакомы не понаслышке. Это ежедневно окружает нас повсюду. Сцена жизни отодвигает на 2 ой план человеческие чувства, превращая людей в потребителей материальных ценностей, растаптывая при этом внутренний мир.
Причина этому одна - появилась духовная пустота, которая заполняется мусором, как забытая земля сорняком. Глядя на современную молодежь, невольно вздрагиваешь: алкоголь, наркотики, преступность. А что мы хотим? Поколение растит поколение. И это не где - то там, за рубежом, а здесь, у нас, совсем рядом, наши дети такие милые и послушные в детстве становятся безразличными, отчужденными, жестокими монстрами. Сегодня остро ставятся вопросы:
- Почему результатом воспитания при высоком уровне педагогической науки становятся низкими нравственные ценности современной молодежи? Почему сеем добрые зерна, а получаем отвратительные плоды?
- Почему дети становятся злыми, агрессивными, не умеющими по настоящему любить, жалеть, уважать?
- Дети, которые не умеют и не хотят ни учиться, ни трудиться?
- Почему выросла детская преступность и жестокость. Один из ответов на эти вопросы можно найти в документе под названием «Размышления о реализации американской послевоенной доктрины против СССР» Этот план разрушения нашей страны был опубликован еще в 1945 году, составленный американским генералом.
Очевидным становится то, что русские люди всегда были в высшей степени духовно - нравственны, патриотичны, гуманны и добры. Это главная особенность нации, которая и делала на протяжении всей исторической эпохи ее могучей и непобедимой страной для сил зла. Все испытания были выдержаны благодаря тому, что люди ставили свою душу в трепетную близость к Богу, получая живую совесть, мудрое терпение, тихое трудолюбие, умение прощать и еще глубже освящать душу, по детски доверчивую и искреннюю, добрую и смиренно - покаянную. Дар веровать сердцем и освещать лучами этой веры весь свой уклад, быт, труд, природу! Таков был дух православной Руси. И завоевать этот непокорный народ можно лишь одним способом - растоптав его сердце, его богатейшую национальную культуру, сложенную статно и красиво, с нежностью и трепетом передаваемую из поколения в поколение. Не растерять, не забыть, не разменять по мелочам, а бережно сохранить и преумножить народное достояние, научить новое подрастающее поколение знать, любить и гордиться своими национальными богатствами, культурными сокровищами - главная задача современного образования. Как же правильно воспитать новое поколение? Что служило основой патриотического воспитания у наших предков? Какую мудрость, секрет воспитания великих героев своей отчизны знали они? Такая дисциплина как «Нравственная психология» и многовековой опыт народной педагогики, который воочию дал хорошие результаты говорят о том, что существуют определенные этапы, наиболее благоприятные для запечатления всех качеств личности. (Нравственного и трудового начала, умственных способностей, душевного становления)
1 период - от зачатия до 12 лет, от 12 до 24 лет и т.д. До 12 лет ребенок запечатлевает в себе внутренний образ действий и поведения, фотографирует, а после 12 лет воспроизводит, другими словами выдает снимки. Поэтому основной акцент в воспитании необходимо успеть сделать в дошкольном возрасте. Но до 7 лет идет наиболее мощное и глубокое запечатление всего окружающего в плане восприятия. Следовательно, основа духовно - нравственных, культурных ценностей человека закладывается именно в дошкольном детстве. Не упустить этот миг, и напитать душу ребенка чистым, добрым, полезным и нужным задача для родителей и педагогов.
«Сей в тернии и при дороге, где - нибудь да прозябнет. Сеять нужно, не задумываясь, какая почва, если где - нибудь прозябнет, тем самым будет достигнута цель».
                                                                           Преподобный Серафим Саровский
ЦЕЛЬ ПЛАН-ПРОГРАММЫ.
Изучение, сохранение, восстановление традиций народной культуры и внедрение адаптированной системы работы в деятельность дошкольного образовательного учреждения.
ЗАДАЧИ ПЛАН - ПРОГРАММЫ.
1.  Изучение и сохранение народных традиций, обрядов, культуры и быта
2.  Осуществление в современных условиях преемственной связи поколений на основе фольклора и этнографии.
3.  Практическое освоение детьми дошкольного возраста навыков ремесленного исполнительства через вовлечение их в самостоятельную творческую работу.
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ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ СТАРШЕЙ ГРУППЫ ПО РАЗДЕЛУ «ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ ЛОСКУТНОЙ ТЕХНИКЕ ШИТЬЯ»
СЕНТЯБРЬ
1.  Тема: «Знакомство детей с видами тканей и историей их возникновения»
2.  Тема: «Знакомство с инструментами: с иглой (историей создания швейных принадлежностей). Техника безопасности.
ОКТЯБРЬ
1.  Тема: «Знакомство с ножницами, наперстком и историей их возникновения. Техника безопасности.
2.  Тема: «Лоскуток к лоскутку» (создание лоскутной картотеки)
НОЯБРЬ
1.  Тема: «Смешной зоопарк» (изготовление игрушек - гусеница, осьминожка)
2.  Тема: «Ветка рябины» (коллективное панно)
ДЕКАБРЬ
1.  Тема: «Пчелка», «Бабочка» (предметное панно)
2.  Тема: «Украсим елочку»
ЯНВАРЬ
1.  Тема: «Забавные треугольники» (изготовление коврика для кукольного уголка)
2.  Тема: «Веселая мозаика» (подарок папе из пуговиц)
ФЕВРАЛЬ
1 и 2. Тема: «А для милой мамочке сделаем подарочки» (игольницы и декоративные салфетки)
МАРТ
1.  Тема: «Куклам в подарок» (изготовление прихваток для кукольного уголка)
2.  Тема: «Куклы - обереги» (играем в лоскутки
АПРЕЛЬ
1,  Тема: «Подушечки - подружечки»
2.  Тема: «Коврик из тряпичной косички»
МАЙ
1 и 2. Тема: «Сказочный букет» (коллективное панно на круге из лоскутов)
ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЫ ПО РАЗДЕЛУ «ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ ЛОСКУТНОЙ ТЕХНИКЕ ШИТЬЯ»

СЕНТЯБРЬ
1.  Тема: «Знакомство со швом «вперед иголку»
2.  Тема: «Декоративная салфетка»
ОКТЯБРЬ
1.  Тема: «Знакомство со швом петельным.
2.  Тема: «Платочек» (обшивание готового платочка по контуру)
НОЯБРЬ
1 и 2. Тема: «Фрукты в вазе» (коллективная работа на круге) ДЕКАБРЬ
1.  Тема: «Мешочек для новогодних подарков»
2.  Тема: «Елочные игрушки»
ЯНВАРЬ
1 и 2 Тема: «Зимний пейзаж» (сюжетная аппликация из ткани)
ФЕВРАЛЬ
1 и 2 Тема: «Лоскутная мозаика» (бусы из ткани, прихватки, салфетки, игольница)
МАРТ
1.  Тема: «Знакомство с синтетическими видами ткани. Д/и «Ателье»
2.  Тема: «Смешные клоуны» (лоскутные куклы на пуговицах)

АПРЕЛЬ
1 и 2 Тема: «Забавная азбука» (Объемные мягкие кубики для малышей)

МАЙ
1 и 2 Тема: «Весна пришла» (сюжетная коллективная аппликация на круге)

