Клуб молодой семьи «С чего начинается …МАМА?»
С чего начинается мама? С того момента, как воздух разрезал крик ее первенца? Или с первых, едва уловимых его шевелений под сердцем? Или с неизвестного дня, когда из папиной и маминой клеточек Господь создал новое Я?
Да-да, с самого момента зачатия, но не зачатия ее ребенка, а с ее собственного, начинается мама. И то, как ее носили в утробе, как рожали, ухаживали за новорожденной, имеет самое непосредственное отношение к нашему разговору, каким бы абсурдом ни казалось такое утверждение.
«Да, ребенок еще сосет грудь, а я уже спрашиваю, как будто рожать, ибо проблема, над которой и два десятка лет думать не слишком много». (Я . Корчак «Как любить ребенка»).
«Одного знаменитого врача начала XX в., молодая женщина спросила:
- Профессор, что мне делать, чтобы у меня родился здоровый ребенок?
Посмотрев на нее, он ответил:
- Вы опоздали на 25 лет…»
(Игумен Евмений «Здравствуй, малыш!»)
Это важно помнить тем, у кого дочки. Почаще вспоминайте о том, что растет будущая мама. Но и собственном детстве забывать не стоит. Потому что многие наши родительские сложности могут быть «родом из детства».
Материнский инстинкт вызревает в женщине с момента ее собственного младенчества. Ждали ли ее, радовались ли, принимали такой, какая она есть, любили? Все это впитывает растущий человечек. Отпечаток маминого отношения к ней глубок и нестираем. Ведь мама – Вселенная для младенца. И если эта Вселенная враждебна – на всю жизнь у человека может запечатлеться ощущение: «Весь мир идет на меня войной!». Случается так, что впоследствии, что бы ни происходило в жизни человека, все это он может видеть сквозь эту приросшую к глазам линзу, не замечая вносимых ею искажений.
Но и напитаться любовью, самой способностью любить кого-то другого, ребенок тоже может именно с этих пор. Богородица была не только долгожданным, вымоленным, но и изначально отданным Богу ребенком – и Она смогла стать Матерью Господа. И стала Матерью всех нам.
Для женщины, которая готовится стать матерью или уже наблюдает в себе начало новой жизни, вполне естественно мысленное возвращение в свое собственное детство,  к самым сокровенным воспоминаниям, к ребенку в себе. При этом перед ней неизбежно возникает образ ее собственной матери. С этим образом могут быть связаны тепло, благодарность, нежность, и тогда эти переживания становятся очень важной поддержкой для принятия собственного материнства. Образ матери может быть удачным примером для подражания, подсказкой, как вести себя в неожиданных ситуациях. Если вас принимали с любовью и радовались вам, то и вам легче будет теперь принять себя в новом качестве. 
К сожалению, иногда образ матери может быть связан с обидами или чувством покинутости , брошенности, непонимания.  Не всегда потому, что мама не любила, а, может, не умела, не успела, побоялась выразить свою любовь, донести ее до вашего сердца. Конечно, мы не должны и не можем осуждать своих родителей и не будем этого делать. Ведь сколько проблем взрослой жизни проходят мимо детских глаз, мимо естественного детского эгоизма, сосредоточенности на себе. 
Возможно, что у нас нет и негативных эмоций при погружении в детство. Просто не ощущаем теплоты, надежности, опоры в нем, чувствуем лишь пустоту со сквозняками и холодок под ложечкой. Однако, чем бы эти эмоции не были вызваны, неосознанное желание не быть похожей на мать помешать принять собственное материнство. Увы, невозможно родиться заново, а упрекать  свою маму за ее промахи – верх неблагодарности. Но вот осознать и простить детские обиды, которые частенько болезненной занозой сидят где-то глубоко, воспаляя вокруг себя «душевную ткань», нам необходимо. Иногда это получается только тогда, когда мы сами становимся родителями. В детстве взрослые кажутся сильными, мудрыми и почти всемогущими – и несправедливость с их стороны становится для маленького сердца особенно невыносимой – трудно поверить, понять, что эти «сверхчеловеки» поступили по недомыслию, из немощи, а не из осознанного желания причинить боль. И только вступив в этот ранее такой чужой и загадочный лагерь «взрослых» и «родителей», мы понимаем, как непросто иногда приходилось нашим папам и мамам, что руководило их действиями, какие опасения и проблемы были у них. К сожалению, часто мы понимаем и то, что, как бы мы ни хотели не повторять чужих ошибок, многие все же повторим, да и своих, новых, наделаем.
При возникновении неприятных, болезненных воспоминаний о своем детстве или при полном равнодушии к этим воспоминаниям стоит поискать другой пример материнского  отношения, который мог бы стать подходящей поддержкой. У наших святых можно поучиться тем христианским добродетелям, которые особенно значимы в воспитании: любви к своему ребенку, терпению в исправлении его недостатков, умению применить родительскую мудрость, а порой – и власть, когда речь идет о вещах, абсолютно  недопустимых. 
«Рождение» матери – это кризис, такой же естественный, как кризисы трехлетнего  или подросткового возраста, когда разрушаются новые. Во время этого кризиса у матери формируется ответственность за себя и за ребенка, меняется представление о женственности, появляются более глубокая  оценка самой себя. Однако  такие перемены требуют большой самоотдачи и отнимают много душевных сил. Женщина зачастую становится более хрупкой, уязвимой и менее уверенной в себе, иногда – инфантильной, беспомощной, капризной. Эти естественные процессы. сопровождающие изменения внутреннего мира, требуют бережного отношения к ней со стороны окружающих.
Классический пример – жена Андрея Болконского Лиза из романа «Война и мир» … «Всем было весело смотреть на эту, полную здоровья и живости, хорошенькую будущую мать, так легко переносившую свое положение… С появлением жены лицо его ( Андрея Болконского) делается учтивым, но безучастным. Упреки жены в том, что он ее больше не любит, лишь раздражают Андрея. После того как жена, расплакавшись, оставляет их, Андрей говорит, что его женитьба была ошибкой, убеждает Пьера никогда не жениться». Что может быть тяжелее, чем осознание себя «постылой женой», да еще во время беременности!
[bookmark: _GoBack]Если женщина уверена в своем окружении и чувствует себя в безопасности, то погружаясь в свое детство, она соприкасается с теми переживаниями, которые необходимы ей, чтобы понять ребенка и принять его. Всем нам, родителям, приходится черпать опыт из собственного детства и пытается донести эстафету любви до наших детей и внучков. А если от воспоминаний иногда становится горько, - постараться уберечь от этой горечи наших детей. И, пожалуйста, посмотрите на своих нынешних детей как на будущих родителей, постарайтесь через них передать будущим поколениям Любовь к себе, людям и миру.  


