21 и 22 апреля в группах старшего возраста прошло развлечение
«День Земли».
Цель праздника – формировать экологическое сознание и чувство уважения к планете Земля. Растить отзывчивых, добрых, милосердных детей. Учить их экологически грамотному поведению в природе, гуманному отношению ко всему живому.

Есть чудеса на белом свете

Цветет как мак заря вдали

На голубой своей планете

Встречают дети День Земли.

В гости к детям пришла  девочка Маща, которая хочет вырастить цветок, но у неё ничего не получается. На помощь Маше приходят дети, они знают, что необходимо для растения – земля, вода, солнце и чистый воздух. Чтобы все это найти дети вместе с Машей отправляются в лес с веселой песенкой. Встречает детей Земля: «Доброе сегодня утро, солнечное. Лес уже проснулся. Здравствуй лес. Вот и цветы на поляне раскрываются и к ним спешат золотистые пчелки, бабочки. Летите труженицы, но где же все звери?».  
Зайка рассказывает о беде: «Пришел в лес мальчишка, хулиган по имени Гришка. В лес пришел он погулять и зверюшек попугать. Все ломает, птиц стреляет». 

Земля приходит на помощь и пугает Гришу лесным эхо, а звери  рассказывают ему, как нужно вести себя в лесу. Добро побеждает зло. 
Дети идут дальше и встречают солнце, чистый воздух, воду. Все они помогают Маше и детям узнать много нового и  вырастить красивый цветок.
Три клада у природы есть:

Вода, Земля и воздух – три её основы.

Какая бы ни грянула беда – целы они,

Все повторится снова

И будет на планете жизнь всегда.

Все дело только в человеке,

Он может сделать чудеса:

Спасти зверей, очистить реки,

Разбить сады, взрастить леса!

В конце праздника дети исполнили песню, которую очень полюбили, песню о Земле.

