В преддверии 8 марта в нашем детском саду во всех возрастных группах прошли утренники, посвященные мамам и бабушкам. 
В группах раннего возраста малыши в нарядных платьях и костюмах танцевали, пели песни и играли. Радостное настроение, милые улыбки детишек очаровали всех присутствующих. 
Дети постарше с удовольствием встретились с Вини – Пухом, Пяточком и Тетушкой Совой, которые пришли на праздник и повеселили и детей, и гостей. Но все же самым большим подарком для мам и бабушек стало выступление самих детей, которые старательно читали стихи, пели песенки, танцевали веселый танец. И дети и родители получили массу положительных эмоций.  
Необычно и интересно прошел утренник в подготовительной к школе группе. Это был самый настоящий конкурс «Мини – мисс». Девочки соревновались в чтении шуточных стихов, рассказывали о своих увлечениях, участвовали в конкурсе «Домохозяйки» по оформлению бутербродов, танцевали. «Гвоздем» программы стало выступление мальчиков. Они пропели «Мальчишечьи страдания», посвятив их каждой из участниц. Ну и, конечно, неожиданное появление на празднике Старика Хоттабыча, Шапокляк и Кикиморы, участие их в конкурсе, повеселило и позабавило детей и гостей. Закончился праздник вручением красочных дипломов каждой участнице. Очень приятно было слышать мнение родителей, с восхищением оценивавших работу нашего творческого коллектива – содружество детей и взрослых. 
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